

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации на соискание учёной степени  
кандидата культурологии Ольги Эдуардовны Ногиной на тему  
«Православная культура как фактор духовно–нравственного единства  
российского общества (на материалах Восточной Сибири)»  
по специальности 24.00.01 – теория и история культуры  
(культурология)

Тема диссертации Ольги Эдуардовны Ногиной сопряжена с изучением актуальнейшей проблемы для современной культурологии, а именно – проблемы духовно-нравственного единства российского общества.

Автореферат диссертационного исследования О. Э. Ногиной раскрывает основные положения научной работы. В качестве предмета исследования автор рассматривает православную культуру Восточной Сибири как один из важнейших факторов формирования общероссийской идентичности

Представляется обоснованным использование автором междисциплинарного подхода в качестве основного, так как в специальной научной литературе объект и предмет данного исследования имеет множество дефиниций. Аксиологический подход помогает докторанту определить православную культуру в русле объекта исследования как систему объединяющих общество ценностей восточно-христианской традиции, транслируемых из поколения в поколение, а также осуществить анализ её ценностных оснований.

Не вызывают сомнений актуальность разработанной темы, стиль изложения, научная новизна, теоретическая значимость. Научная новизна диссертационной работы О.Э. Ногиной заключается в рефлексии феномена православной культуры с точки зрения ее аксиологических оснований, попытке осмыслиения духовно-нравственного потенциала православной культуры Восточной Сибири и определении ее важной роли в формировании общероссийской идентичности. Теоретическая значимость диссертации

заключается в использовании ее материалов и выводов в разработке учебных курсов по культурологии, краеведения, основам православной культуры.

Пятнадцать публикаций автора, три из которых изданы в рекомендованных ВАК журналах, дают представление о достаточной аprobации положений и выводов диссертационного исследования.

Позволю предложить диссидентанту два вопроса:

1. *В чем заключается специфика взаимодействия (взаимовлияния) православной и местных религиозных культур в Восточной Сибири?*
2. *Какие стадии религиозной иерархии рассматриваются в работе?*

Выводы, представленные в автореферате, имеют четкую и логичную формулировку и убедительны по своей сути. Диссертация О. Э. Ногиной является самостоятельным и законченным исследованием.

Все вышеуказанное позволяет признать работу Ольги Эдуардовны Ногиной на тему «Православная культура как фактор духовно–нравственного единства российского общества (на материалах Восточной Сибири)» соответствующей требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор – Ногина Ольга Эдуардовна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – теория и история культуры.

Галима Ураловна Лукина

Доктор искусствоведения, кандидат философских наук,

Профессор кафедры гуманитарных дисциплин,

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российская государственная специализированная академия искусств»

26.11.2015

Адрес: г. Москва,

Резервный пр., 12

Телефон: +7 (495) 194-83-89

galimalukina@yandex.ru

*Люблюсь заверено  
Нач.отдела кадров Костина А.В. Ильин*

